
Шварц-Шилинг: «Врата Европе су отворена»

“Дванаест година након завршетка сукоба у Босни и Херцеговини, грађани ове земље се суочавају са
многим изазовима са којима су се 1957. године суочавали грађани западноевропских земаља, када су тек
ступили на пут који ће се показати као најдужи и најпозитивнији раст у економској историји”, истакао је
високи представник и специјални представник Европске уније, Кристијан Шварц-Шилинг, у својој, данас
објављеној, седмичној колумни.

“Данас је живот у Босни и Херцеговини заиста тежак”, написао је Шварц-Шилинг за “Дневни аваз”,
“Независне новине” и “Вечерњи лист”. “Међутим, доста је учињено како би се осигурао основни оквир за
просперитет и безбједност.”

Шварц-Шилинг је упозорио: “Чини се да неки људи, укључујући и неке искусне политичаре, сматрају да
пројекат евро-атлантских интеграција не може успјети због неслагања, неповјерења и међусобног
оптуживања, који су, нажалост, и даље присутни, што је и размљиво, као нус-продукт рата који је завршен
прије дванаест година.”

Те нагласио: “Можда су ти људи премлади, па се зато не сјећају неповјерења и узајамних оптужби које су
биле присутне у Европи након катаклизме од 1939. до 1945. године. Ја их се сјећам.”

“Државници који су основали ЕЕЦ прије пола вијека знали су како се издићи изнад потешкоћа са којим су
се суочавали, и имати на уму просперитетну и сигурну будућност. То је оно што данас морају да учине
лидери Босне и Херцеговине, ослањајући се при томе на напредак који је остварен од 1995. године.”

“Оснивачи ЕЕЦ су одговорили на огромне, понекад непремостиве, изазове са којим су се суочавали, водећи
се здравим разумом, свјесни властитих интереса, имајући визију и задржавајући оптимизам”, додао је
високи представник и специјални представник Европске уније.

“Уколико лидери Босне и Херцеговине почну да показују ове квалитете, а ја сам увјерен да то могу, ова
земља може да оствари брз темпо развоја, исти онај који су шездесетих година доживјеле земље које су
основале Европску унију, а који су забиљежиле и нове чланице Европске уније, чији је темпо развоја био
још и бржи. Историја се не дешава сама од себе, историја се ствара.»

Шварц-Шилингје читаоце подсјетио да је, приликом посјете Сарајеву комесаразапроширењеЕвропскеуније,
господинаОлијаРена, прошле седмице, указанонаједнукључнучињеницу,
атоједасувратаЕвропскеунијеотвореназаБоснуиХерцеговину.

“Европска унија је јасно означила пут за придруживање и помогла је, и још увијек помаже, Босни и
Херцеговини путем осигурања детаљних материјала, техничке и политичке подршке, како би ова земља
могла ићи тим путем”, нагласио је Шварц-Шилинг, и додао да је комесар Рен такође јасно рекао: “На
лидерима ове земље је да прођу тај пут.”

Тексту цјелини седмичнеколумневисокогпредставникаиспецијалногпредставникаЕвропскеуниједоступан је
на Интернет адреси www.охр.инт и www.еусрбих.орг.
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